

— Gosp. dr. Martinjak, svetovalec više deželne sodnije v Gradci, je po dolgem bolehanju umrl. Ranjki, leta 1848. po dovršenih študijah prišedši iz Dunaja, je bil eden najiskrenejših narodnih buditeljev v Ljubljani.

— (Miroslav Hubmajer) je še vedno v Macedoniji, kjer kot pomočnik generala Črnajeva organizira čete ustajnikov, ki se zmiraj množé. Turčija ne bo še imela mirú, dokler vsi podjarmljeni njeni narodi ne bodo prišli do tistih človeških pravic, katere so dosegli zdaj uže Bolgari, Bošnjaki in Hercegovinci.

— Tako „pasjega“ vremena kakor je to zimo, pač stari ljudje ne pomnijo. Južni vetrovi, dež, blisk, sneg, potres — vse na en dan. Ni čuda tedaj, da cela Ljubljana „kašlja“.

— „Wärst nit aufi gstiegen, wärst nit obe gfoln“ — tako prof. Heinrich zdaj sam sebe lahko opominja, ko vidi, kako — pozabljeno zdaj na svitlo hodi. Glej dopis „iz Opave“ v včerajšnjem „Slovenču“.

— („Brenceljna“ št. 3), ki je prišla v soboto na svitlo, ima poleg obilno mikavnih stvari na zadnji strani 4 prav satirične podobe, ki kažejo, kako bi imelo v Ljubljani biti, če bi slovenski jezik prišel do svoje prave veljave; spoštovan bi bil namreč ne le pri gospodi povsod, marveč tudi pri uradnikih. Sploh se „Brencelj“ zdaj posebno podviza z rednim izhajanjem, kar je naročnikom gotovo prav po volji.

— (V čitalnici) bo jutri zvečer, kakor uže naznájeno, posebna zanimiva veselica — po zgledu čeških zabav.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Vladna „Wien. Zeit.“ je v nedeljo objavila novo ministerstvo, v katerem pa — razen enega (grofa Taaffe) — nahajamo vse stare ustavo-verne. Zmirom in zmirom se je slišalo, da so sedanji ministri „regierungsmüde“ — trudni, in da kot „harmonisches Ganzes“ odstopijo vsi; al zdaj so se odpočili zopet vsi razen kneza Auersperga in dr. Ungerja, ki sta ostala mož beseda s svojo odpovedjo. Knez Auersperg je imenovan za predsednika c. k. višega računarstva, dr. Unger pa odlikovan z velekrižem Leopoldovega reda. Današnji ministri so tedaj: dr. Stremayr je ostal minister za nauk in bogočastje, poleg tega pa je dobil predsedstvo (Vorsitz) v ministerskem svetu, — grof Taaffe, bivši ces. namestnik na Tirolskem, je prevzel ministerstvo notranjih oprav, — dr. Glaser je ostal minister pravosodja, vitez Chlumecki minister trgovine, baron de Pretis finančni minister, Horst minister domobranstva, grof Mansfeld, minister poljedelstva, Poljak dr. Zemialkovski pa minister za Galicijo. — Ministerstvo Streemayer-Taaffeovo je zdaj uže 11 od početka ustavne Avstrije. — Če pomislimo, da po postavi od 22. srpana 1868. leta dobí vsak minister, kedar odstopi (naj je dolgo ali kratko služil, naj odstopi sam po svoji volji ali je odpuščen) po 4000 gld. mirovine (penzije), vdova njegova pa, če on umrje, po 1000 gold. penzije, in če soštejemo vse bivše ministre, katerih je blizo 60, se razvidi silno breme, ki ga državi nakladajo ti možje.

— Zbornica poslancev je začela malo po malo zopet delovati. — Delegaciji ste pa sklicani na 27. dne t. m. v Budapešt.

— Za srebro so pretekli dobri časi! Bankovce po 1 gold. in 5 gold. bode banka polagoma nazaj potegnila in sreberni denar pride zopet na dan. Uže dobivajo podružnice avstro-ogerske banke več sodčkov

srebernega denarja, da ga izdajajo pri izplačevanju. — Radovedni smo, ali pride pač srebrá res veliko na dan?

— Gosp. Fr. Šuzelka, urednik dobro znanega, Slovanom in vsem narodom pravičnega tednika „Reform“, je zdaj o svoji bolezni od protestantovske vere prestopil h katoliški.

Iz Trsta. — Vendar se bo to, kar je v Ljubljani že več let, zgodilo tudi v Trstu, s 1. julijem se bo namreč popustila najdenišnica po postavi, ki je zadobila že Najviše potrjenje. Koliko bo s tem prihranjenih stroškov vsem sosednjim deželam, ki so morale dozdej plačevati za nezakonske otroke v tej najdenišnici rojene ali tje prinesene, to bo lahko proračunal vsak, kdor ve, da je vsako leto veliko nezakonskih žensk hodilo tje roditi. Zato so se vse sosednje dežele, posebno kranjska, uže večkrat obrnile do mestnega magistrata tržaškega, da bi ta ženskam potuho dajoči zavod odpravila, pa dolgo je bilo vse brez vspeha; zdaj se bo pa vendar zgodilo in to je prav.

Z Rumunije. — Ves prepir med rumunsko in rusko vlado je zdaj končan, sporazumljenje popolno tako, da je na tem kraji vzhodno vprašanje rešeno v obojno zadovoljnost. Rusija obdrži Besarabijo, Rumunija pa Dobružo dobi za njo.

Z Bosne. — Iz Broda se poroča, da je tam zdravje slabo, posebno vročinska bolezen in krč pobirata ljudi prav naglo. Sreča, da se je grdo vreme zelo spremenilo, kar bo gotovo veliko pomagalo. Barake za bolnike, katere je izdelal gosp. L. Tavčar iz Ljubljane, so uže postavljene in prav lepo ter primerno izdelane. Ljudi s konji prihaja še vedno z vseh krajev, še celó z Rusije.

S Petrograda. — Vladni list je 15. t. m. razglasil carov manifest, ki naznanja, da je mir s Turčijo za trdno sklenjen in vsa armada poklicana domú. Posamesnih točk mirovne pogodbe je 12, med njimi najvažnejše so te-le: Določbe mirú svetoštetfanskega, ki po berlinski pogodbi niso bile spremenjene, ostanejo v veljavi; — razen odstopljenih dežel plača Turčija vojne odškodnine 802 milijona in 500.000 frankov, razen tega 26 milijonov in 750.000 frankov odškodnine ruskim podložnikom v Turčiji za vse, kar so med vojsko pretrpeli; potroški za turške vojne vjetnike na Ruskem se bodo pozneje določili po komisiji in morajo poplačani biti v 21 obrokih; — prebivalci Rusiji odstopljenih dežel imajo pravico odločiti sami, kake narodnosti hočejo biti; onim, kateri hočejo izseliti se v Turčijo, se dovoli obrok, v katerem lahko prodajo svoja posestva; če se pa v tem obroku ne izselijo, postanejo ruski podložniki; — osebe, ki so med vojsko služile nasprotniku, se na obeh stranéh pomilostijo, ravno tako one, ki so bile novejši čas v Rumeliji zajete ali obsojene; — vse pogodbe, ki so bile med vojsko ustavljene, stopijo vnovič v veljavo, Turčija mora sama gledati na to, da se vsaka ruskim podložnim v Turčiji ugodna rzsodba izvrši. — Ta pogodba ima od obeh carov v 14 dneh zadobiti svoje potrjenje.

Žitna cena

v Ljubljani 15. februarija 1879.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 6 fl. 50. — banaške 8 fl. 43 — turšice 4 fl. 60. — soršice 6 fl. 80. — rži 4 fl. 34. — ječmena 5 fl. 63. — prosa 7 fl. 5. — ajde 4 fl. 50. — ovsa 3 fl. 60 kr. — Krompir 3 fl. 21 100 kilogramov.